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Ⅰ  調 査 目 的 及 び 実 施 方 法 等                                      

 

 

１ 調査目的 

 

本調査は、横須賀市教育委員会が平成 23 年度に策定した横須賀市教育振興基本計画

（計画期間：平成 23 年度～平成 33 年度）における次期実施計画期間（平成 26 年度～平

成 29 年度）の計画策定にあたり、市民の健康・体力つくり及びスポーツ・レクリエー

ション活動の現状を把握し、健康・体力の保持・増進とスポーツの振興を図るととも

に、今後の教育行政施策の参考とすることを目的に実施しました。 

 

 

２ 調査対象及び回収数 

（１） 調査の対象 

ア 児童・生徒 

地域ごとに学校を選定し、小学校４～６年生、中学校の各学年１クラスずつ及

び高等学校（私立含む）各学年２クラス程度ずつの児童・生徒に対し、学校を通

して配布・回収 

 

小学校 

（約 400 人） 

中学校 

（約 400 人） 

横須賀総合 

高等学校 

（約 200 人） 

湘南学院 

高等学校 

（約 200 人） ４年生 ５年生 ６年生 １年生 ２年生 ３年生 

沢 山 浦 郷 逸 見 不入斗 大 津 鷹 取 １～３年 

（全日制のみ） 

１～３年 

城 北 田 戸 豊 島 池 上 鴨 居 池 上 

走 水 小原台 森 崎 大 津 神 明 長 沢 

鴨 居 荻 野 久里浜 神 明 長 沢 大 楠 

長 井 大 楠 粟 田    

 

イ 市民 

住民基本台帳から抽出・郵送にて配布・回収 

 

（２） 調査期間 

平成 25 年（2013 年）１月上旬～１月下旬 
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（３） アンケート調査票の配布数と回収結果 

 

対 象 
配布数（人） 

Ａ 

回収数（人） 

Ｂ 

回収率（％） 

Ｂ／Ａ 

小 学 生 408 394 96.6 

中 学 生 377 375 99.5 

高 校 生 440 372 84.5 

市 民 2,000 742 37.1 

 

 

３ 前回からの主な変更点 

（１）問９－２「横須賀市のスポーツ施設について要望したいことはありますか。」に 

具体的な意見を記入する欄を追加しました。（市民） 

（２）平成 23 年度３月に策定した「横須賀市教育振興基本計画」を知っているかの問 

16 を追加し、また、何を使って知ったかの問 17 を追加しました。（市民） 

（３）「湘南シーレックス」を「横浜 DeNA ベイスターズ」に変更しました。（共通） 

 

 

４ 集計結果の表記方法 

（１）「回答数」は回答資格者総数から未回答、無効を除いた数値です。 

 

（２）「回答率」は、小数点以下第２位を四捨五入したため、合計 100％とならない場

合があります。 

 

（３）各表の（  ）内に記載の数字は、前回（平成 22 年実施）の調査結果です。
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Ⅱ  集 計 結 果                                           

 

■児童・生徒の集計結果 

 

 

 

 

（表１） 

区分 男性 女性 
 

回答数 不明 

小学生 
50.4%  

(50.5%) 

49.6%  

(49.5%)  

391  

(402) 

3  

(0) 

中学生 
51.9%  

(52.7%) 

48.1%  

(47.3%)  

374  

(393) 

1  

(2) 

高校生 
43.4%  

(44.5%) 

56.6%  

(55.5%)  

369  

(391) 

3  

(2) 

 

 

 

 

 

（表２） 

区分 ４年生 ５年生 ６年生 
 

回答数 不明 

小学生 
32.0%  

(34.8%) 

37.1%  

(32.3%) 

31.0%  

(32.8%)  

394  

(402) 

0  

(0) 

 
      

 
    

区分 １年生 ２年生 ３年生 
 

回答数 不明 

中学生 
36.0%  

(32.4%) 

33.6%  

(34.7%) 

30.4%  

(32.9%)  

375  

(395) 

0  

(0) 

高校生 
62.6%  

(43.5%) 

19.1%  

(35.6%) 

18.3%  

(20.9%)  

372  

(393) 

0  

(0) 

※横須賀総合高等学校は年次 

 

（共通）問１  あなたの性別について、お答えください。 

（共通）問２ あなたの学年について、お答えください。 
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 小学生については、「とても好き」および「少し（どちらかと言えば好き）好き」が

89.5％、「あまり好きではない」および「きらい」が 10.5％であった。 

 中学生については、「とても好き」および「少し（どちらかと言えば好き）好き」が

78.6％、「あまり好きではない」および「きらい」が 21.4％であった。 

高校生については、「とても好き」および「少し（どちらかと言えば好き）好き」が

71.6％、「あまり好きではない」および「きらい」が 28.5％であった。 

 年齢を重ねるに連れて、「好き」と回答する割合が低い傾向となった。 

 

（表３） 

区分 とても好き 

少し（どち

らかと言え

ば）好き 

あまり 

好きでは 

ない 

きらい 
 

回答数 不明 

小学生 
58.4%  

(56.2%) 

31.1%  

(32.1%) 

9.2%  

(8.7%) 

1.3%  

(3.0%)  

392  

(402) 

2  

(0) 

中学生 
43.2%  

(50.3%) 

35.4%  

(31.7%) 

14.7%  

(14.0%) 

6.7%  

(4.1%)  

373  

(394) 

2  

(1) 

高校生 
31.5%  

(39.5%) 

40.1%  

(37.5%) 

17.2%  

(16.1%) 

11.3%  

(6.9%)  

372  

(392) 

0  

(1) 

 

31.5%

43.2%

58.4%

40.1%

35.4%

31.1%

17.2%

14.7%

9.2%

11.3%

6.7%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生 とても好き

少し（どちらかと言えば）好き

あまり好きではない

きらい

 

（小・中学生）問３ （高校生）問５ 

スポーツや運動が好きですか。 

 



横須賀市教育アンケート（スポーツ編） 

 

5 

 

  

 

「健康」および「どちらかと言えば健康」が 90.3％、「あまり健康でない」および「健

康でない」が 9.7％であった。 

 

（表４） 

区分 健康 
どちらかと

言えば健康 

あまり健康

でない 
健康でない 

 
回答数 不明 

高校生 
45.8%  

(44.0%) 

44.5%  

(45.3%) 

7.8%  

(8.9%) 

1.9%  

(1.8%)  

371  

(393) 

1  

(0) 

 

健康

45.8%どちらかと言

えば健康
44.5%

あまり健康で

ない
7.8%

健康でない

1.9%

健康

どちらかと言えば健康

あまり健康でない

健康でない

 

 

 

 

 

「とてもある」および「どちらかと言えばある」が 40.3％、「どちらかと言えばない」

および「ない」が 59.7％であった。 

 

（表５） 

区分 とてもある 
どちらかと

言えばある 

どちらかと

言えばない 
ない 

 
回答数 不明 

高校生 
5.1%  

(6.6%) 

35.2%  

(35.5%) 

33.1%  

(34.2%) 

26.6%  

(23.7%)  

372  

(392) 

0  

(1) 

 

（高校生）問３  あなたの健康状態について、お答えください。 

 

（高校生）問４  体力に自信がありますか。 
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とてもある

5.1%

どちらかと

言えば

ある

35.2%どちらかと

言えばない
33.1%

ない

26.6%
とてもある

どちらかと言えばある

どちらかと言えばない

ない

 

 

 

 

 「週に１～３回」が 31.5％と最も多く、次いで「ほとんど毎日」が 31.2％、続いて

「ほとんどしていない」が 23.9％であった。 

 

（表６） 

区分 
ほとんど

毎日 

週に 

１～３回 

月に 

１～３日 

半年に 

１～３日 

ほとんど 

していない  
回答数 不明 

高校生 
31.2%  

(31.6%) 

31.5%  

(31.1%) 

10.2%  

(15.3%) 

3.2%  

(0.5%) 

23.9%  

(21.4%)  

372  

(392) 

0  

(1) 

ほとんど毎日

31.2%

週に１～３回

31.5%月に１～３日

10.2%

半年に１～３日

3.2%

ほとんどして

いない
23.9%

ほとんど毎日

週に１～３回

月に１～３日

半年に１～３日

ほとんどしていない

 

（高校生）問６  現在（普段）、スポーツや運動をしていますか。 
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 小学生については、「週に３日以上」および「週に１～２日くらい」が 82.3％、「月

に１～３日くらい」および「していない」が 17.7％であった。 

 中学生については、「週に３日以上」および「週に１～２日くらい」が 57.2％、「月

に１～３日くらい」および「していない」が 42.7％であった。 

 小学生より中学生の方が、学校の授業が始まる前や休み時間、放課後に体を動かす遊

びやスポーツをする割合が低い傾向となった。 

 

（表７） 

区分 週に３日以上 
週に１～２日

くらい 

月に１～３日

くらい 

して 

いない  
回答数 不明 

小学生 
53.7%  

(50.6%) 

28.6%  

(30.9%) 

11.8%  

(10.2%) 

5.9%  

(8.2%)  

391  

(401) 

3  

(1) 

中学生 
46.2%  

(54.4%) 

11.0%  

(13.9%) 

8.6%  

(5.6%) 

34.1%  

(26.1%)  

372  

(395) 

3  

(0) 

 

46.2%

53.7%

11.0%

28.6%

8.6%

11.8%

34.1%

5.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

中学生

小学生 週に３日以上

週に１～２日くらい

月に１～３日くらい

していない

 

 

 

 

 

 

 小学生については、「オニごっこ」が 40.2％と最も多く、次いで「サッカー」が 36.6％、

続いて「バスケットボール」が 23.7％であった。 

 中学生については、「サッカー」が 53.0％と最も多く、次いで「オニごっこ」が 26.0％、

続いて「バレーボール」が 23.0％であった。 

 

（小・中学生）問４-２  学校の休み時間に遊びやスポーツをする人は、何をしま

すか。 

             （遊びやスポーツを２つまで書いてください） 

（小・中学生）問４-１  学校の授業が始まる前や休み時間、放課後に体を動かす

遊びやスポーツをしますか。 
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5.5%

10.0%

23.0%

26.0%

53.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

テニス

バスケットボール

バレーボール

オニごっこ

サッカー

10.9%

16.2%

23.7%

36.6%

40.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ドッジボール

縄跳び

バスケットボール

サッカー

オニごっこ

（表８）小学生＜上位５項目＞ 

 

 

 

 

 

 

（表９）中学生＜上位５項目＞ 

 

 

 

 

 

オニごっこ 40.2%(31.5%) 

サッカー 36.6%(43.0%) 

バスケットボール 23.7%(32.1%) 

縄跳び関係 16.2%(11.2%) 

ドッジボール 10.9%(14.6%) 

  
回答数 358(349) 

不明 10(53) 

サッカー 53.0%(32.0%) 

オニごっこ 26.0%(40.2%) 

バレーボール 23.0%(13.4%) 

バスケットボール 10.0%(20.6%) 

テニス 5.5%(2.6%) 

    

回答数 200(194) 

不明 45(201) 
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 小学生については、「２日（土曜日と日曜日の両方）」および「１日（どちらか１日）」

が 77.8％、「０日（ほとんどしていない）」が 22.2％であった。 

 中学生については、「２日（土曜日と日曜日の両方）」および「１日（どちらか１日）」

が 63.2％、「０日（ほとんどしていない）」が 36.8％であった。 

 年齢を重ねるに連れて、土曜日または日曜日にスポーツや運動をする割合が低い傾向

となった。 

 

（表 10） 

区分 

２日（土曜日 

と日曜日の 

両方） 

１日（どち

らか１日） 

０日（ほとんど 

していない）  
回答数 不明 

小学生 
35.8%  

(43.3%) 

42.0%  

(35.7%) 

22.2%  

(21.0%)  

388  

(395) 

6  

(7) 

中学生 
29.6%  

(31.6%) 

33.6%  

(37.0%) 

36.8%  

(31.2%)  

372  

(392) 

3 

(3) 

 

29.6%

35.8%

33.6%

42.0%

36.8%

22.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

中学生

小学生
２日（土曜日と日曜日の両方）

１日（どちらか１日）

０日（ほとんどしていない）

 

 

 

 

 

 小学生については、「毎日食べている」が 86.8％、「時々食べない」および「１週間

に１回くらい食べている」が 11.9％、「食べない」が 1.3％であった。 

 中学生については、「毎日食べている」が 77.3％、「時々食べない」および「１週間

に１回くらい食べている」が 20.3％、「食べない」が 2.4％であった。 

 高校生については、「毎日食べている」が 67.1％、「時々食べない」および「１週間

に１回くらい食べている」が 25.0％、「食べない」が 7.9％であった。 

 年齢を重ねるに連れて、朝食を食べる割合が低い傾向となった。 

（小・中学生）問５ 土曜日と日曜日にスポーツや運動をどれくらいしていますか。 

（小・中学生）問６ （高校生）問７ 

朝食を食べますか。 
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（表 11） 

区分 
毎日食べ

ている 
時々食べない 

１週間に１回 

くらい食べている 
食べない 

 
回答数 不明 

小学生 
86.8%  

(93.5%) 

10.3%  

(4.5%) 

1.6%  

(1.0%) 

1.3%  

(1.0%)  

387  

(398) 

7  

(4) 

中学生 
77.3%  

(83.4%) 

16.0%  

(10.7%) 

4.3%  

(2.6%) 

2.4%  

(3.3%)  

374  

(392) 

1  

(3) 

高校生 
67.1%  

(84.1%) 

21.5%  

(6.9%) 

3.5%  

(2.8%) 

7.9%  

(6.2%)  

368  

(390) 

4  

(3) 

＊区分の「時々食べない」については、前回は「１週間に３回くらい食べている」の選択肢 

 

67.1%

77.3%

86.8%

21.5%

16.0%

10.3%

3.5%

4.3%

1.6%

7.9%

2.4%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生

毎日食べている

時々食べない

１週間に１回くらい食べて

いる

食べない

 

 

 

 

 

 

 小学生については、「見ない」が 1.6％、「１～２時間 59 分」が 50.1％、「３時間～」

が 48.3％であった。 

 中学生については、「見ない」が 1.6％、「１～２時間 59 分」が 61.2％、「３時間～」

が 37.2％であった。 

 高校生については、「見ない」が 9.3％、「１～２時間 59 分」が 71.1％、「３時間～」

が 19.6％であった。 

 小・中学生に比べ高校生は、テレビを見る時間が短い傾向となった。 

（小・中学生）問７-１ （高校生）問８-１ 

１日にどれくらいテレビを見ますか。 
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（表 12） 

区分 見ない １～59分 
１時間～ 

１時間 59分 

２時間～ 

２時間 59分 
３時間～ 

 
回答数 不明 

小学生 
1.6%  

(0.5%) 

9.9%  

(6.8%) 

17.9%  

(21.5%) 

22.3%  

(27.8%) 

48.3%  

(43.3%)  

385  

(395) 

9  

(7) 

中学生 
1.6%  

(1.8%) 

14.4%  

(8.7%) 

22.5%  

(16.8%) 

24.3%  

(25.3%) 

37.2%  

(47.4%)  

374  

(392) 

1  

(3) 

高校生 
9.3%  

(4.9%) 

21.5%  

(16.2%) 

29.4%  

(26.4%) 

20.2%  

(25.9%) 

19.6%  

(26.7%)  

367  

(390) 

5  

(3) 

 

9.3%

1.6%

1.6%

21.5%

14.4%

9.9%

29.4%

22.5%

17.9%

20.2%

24.3%

22.3%

19.6%

37.2%

48.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生 見ない

１～59分

１時間～１時間59分

２時間～２時間59分

３時間～

 
 

（小・中学生）＜問７-１で、２～５と答えた方にお聞きします＞  

（高校生）＜問８-１で、２～５と答えた方にお聞きします＞  

 

 

 

 小学生については、「よく観る」および「たまに観る」が 81.3％、「観ない」が 18.7％

であった。 

 中学生については、「よく観る」および「たまに観る」が 74.2％、「観ない」が 25.8％

であった。 

 高校生については、「よく観る」および「たまに観る」が 67.7％、「観ない」が 32.2％

であった。 

 年齢を重ねるに連れて、テレビでスポーツを観戦する割合が低い傾向となった。 

（小・中学生）問７-２ （高校生）問８-２  

テレビでスポーツを観戦しますか。 
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（表 13） 

区分 よく観る たまに観る 観ない 
 

回答数 不明 

小学生 
24.0%  

(24.0%) 

57.3%  

(62.2%) 

18.7%  

(13.8%)  

379  

(392) 

0  

(10) 

中学生 
17.4%  

(18.6%) 

56.8%  

(59.0%) 

25.8%  

(22.4%)  

368  

(388) 

0  

(7) 

高校生 
18.5%  

(21.8%) 

49.2%  

(54.3%) 

32.2%  

(23.9%)  

329  

(376) 

4 

(17) 

 

18.5%

17.4%

24.0%

49.2%

56.8%

57.3%

32.2%

25.8%

18.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生

よく観る

たまに観る

観ない

 
 

（小・中学生）＜問７-２で、１・２と答えた方にお聞きします＞ 

（高校生）＜問８-２で、１・２と答えた方にお聞きします＞ 

 

 

 

 小学生については、「サッカー」が 56.2％と最も多く、次いで「野球」が 34.7％、続

いて「マラソン・駅伝」が 23.7％であった。 

 中学生については、「サッカー」が 58.8％と最も多く、次いで「野球」が 39.0％、続

いて「マラソン・駅伝」が 19.1％であった。 

高校生については、「サッカー」が 57.4％と最も多く、次いで「野球」が 39.5％、続

いて「バレーボール」が 24.7％であった。 

 小・中・高校生ともに、「サッカー」が１位、「野球」が２位であった。また、「マラ

ソン・駅伝」、「バレーボール」も上位を占めた。 

（小・中学生）問７-３ （高校生）問８-３ 

 主にテレビで観戦する競技は何ですか。（複数回答可） 
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（表 14） 

13.5%

24.7%

9.9%

8.1%

3.6%

19.3%

3.6%

57.4%

39.5%

14.3%

15.1%

7.0%

4.0%

1.8%

19.1%

2.2%

58.8%

39.0%

13.3%

16.9%

6.5%

5.8%

8.8%

23.7%

2.9%

56.2%

34.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

その他

バレーボール

バスケットボール

テニス

ゴルフ

マラソン・駅伝

大相撲

サッカー

野球

小学生

中学生

高校生

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小 N=308(337)  中 N=272(299)  高 N＝223(286) 

＜小学生の上位３競技＞ 

（１）サッカー 56.2%  （野球 45.4％） 

（２）野球   34.7%  （サッカー 33.8％） 

（３）マラソン・駅伝 23.7% （マラソン・駅伝 24.9％） 

 

＜中学生の上位３競技＞ 

（１）サッカー 58.8%  （野球 43.1％） 

（２）野球   39.0%  （サッカー 32.1％） 

（３）マラソン・駅伝 19.1% （バレーボール 26.1％） 

 

＜高校生の上位３競技＞ 

（１）サッカー 57.4%  （野球 42.7％） 

（２）野球   39.5%  （サッカー 42.3％） 

（３）バレーボール 24.7% （バレーボール 36.0％） 

その他の主な競技 

（小学生）スケート、柔道、剣道 等 

（中学生）スケート、ボクシング、柔道 等 

（高校生）スケート、ラグビー 等 
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 小学生については、「ある」が 37.0％、「ない」が 63.0％であった。 

 中学生については、「ある」が 38.3％、「ない」が 61.7％であった。 

高校生については、「ある」が 36.6％、「ない」が 63.4％であった。 

 小・中・高校生ともに「ない」が過半数を占めた。 

 

（表 15）小学生 

区分 ある ない 
 

回答数 不明 

小学生 
37.0%  

(44.7%) 

63.0%  

(55.3%)  

384  

(396) 

10  

(6) 

中学生 
38.3%  

(43.0%) 

61.7%  

(57.0%)  

368  

(388) 

7  

(7) 

高校生 
36.6%  

(41.8%) 

63.4%  

(58.2%)  

361  

(385) 

11  

(8) 

 

36.6%

38.3%

37.0%

63.4%

61.7%

63.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生

ある

ない

 

 

（小・中学生）＜問８-１で、１と答えた方にお聞きします＞ 

（高校生）＜問９-１で、１と答えた方にお聞きします＞ 

 

 

 

 小学生については、「野球」が 48.2％と最も多く、次いで「サッカー」が 35.5％、続

いて「その他」が 16.3％であった。 

 中学生については、「野球」が 41.1％と最も多く、次いで「サッカー」が 24.1％、続

いて「その他」が 22.0％であった。 

高校生については、「野球」が 42.7％と最も多く、次いで「その他」が 24.4％、続い

（小・中学生）問８-１ （高校生）問９-１ 

 この１年間に、競技場（会場）等で直接スポーツを観戦したことがありますか。 

（小・中学生）問８-２ （高校生）問９-２ 

 競技場（会場）で観戦した競技は何ですか。（複数回答可） 
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て「サッカー」が 23.7％であった。 

 小・中・高校生ともに、「野球」が約半数を占めて１位となった。 

 

（表 16） 

24.4%

10.7%

12.2%

3.1%

0.8%

8.4%

0.8%

23.7%

42.7%

22.0%

7.1%

12.1%

7.1%

0.7%

9.2%

0.0%

24.1%

41.1%

16.3%

3.5%

9.2%

2.1%

2.8%

4.3%

0.7%

35.5%

48.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

その他

バレーボール

バスケットボール

テニス

ゴルフ

マラソン・駅伝

大相撲

サッカー

野球

小学生

中学生

高校生

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小 N=141(176)  中 N=141(164)  高 N＝131(159) 

＜小学生の上位３競技＞ 

（１）野球   48.2%  （野球 50.0％） 

（２）サッカー 35.5%  （サッカー 27.8％） 

（３）その他  16.3%  （バスケットボール 16.5％） 

 

＜中学生の上位３競技＞ 

（１）野球   41.1%  （野球 45.7％） 

（２）サッカー 24.1%  （サッカー 18.9％） 

（３）その他  22.0%  （バスケットボール 16.5％） 

 

＜高校生の上位３競技＞ 

（１）野球   42.7%  （野球 47.8％）  

（２）その他  24.4%  （サッカー 23.3％） 

（３）サッカー 23.7%  （その他 16.4％） 

その他の主な競技 

（小学生）柔道、剣道、陸上 等 

（中学生）柔道、陸上、バドミントン 等 

（高校生）ラグビー、陸上 等 



横須賀市教育アンケート（スポーツ編） 

 

16 

 

 

 

 

 小学生については、「～５時間 59 分」が 4.3％、「６時間～７時間 59 分」が 35.2％、

「８時間～」が 60.5％であった。 

 中学生については、「～５時間 59 分」が 18.8％、「６時間～７時間 59分」が 62.2％、

「８時間～」が 19.0％であった。 

 高校生については、「～５時間 59 分」が 35.4％、「６時間～７時間 59分」が 58.6％、

「８時間～」が 6.1％であった。 

 年齢を重ねるに連れて、睡眠時間は大幅に減る傾向となった。 

 

（表 17） 

区分 ～５時間 59 分 
６時間～ 

７時間 59分 
８時間～ 

 
回答数 不明 

小学生 
4.3%  

(6.0%) 

35.2%  

(34.5%) 

60.5%  

(59.4%)  

392  

(397) 

2  

(5) 

中学生 
18.8%  

(15.1%) 

62.2%  

(58.9%) 

19.0%  

(26.0%)  

373  

(392) 

2  

(3) 

高校生 
35.4%  

(33.2%) 

58.6%  

(59.3%) 

6.1%  

(7.5%)  

362  

(386) 

10  

(7) 

 

35.4%

18.8%

4.3%

58.6%

62.2%

35.2%

6.1%

19.0%

60.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生

～５時間59分

６時間～７時間59分

８時間～

 

（小・中学生）問９ （高校生）問 10 

 １日にどれくらい寝ますか。 
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5.7%

5.7%

10.7%

10.7%

16.0%

30.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

テニス

ダンス

水泳

野球

バスケットボール

サッカー

9.2%

10.4%

15.8%

16.3%

16.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

陸上

バスケットボール

テニス

サッカー

野球

 

 

 

 

 小学生については、「サッカー」が 30.2％と最も多く、次いで「バスケットボール」

が 16.0％、続いて「水泳」および「野球」が 10.7％であった。 

 中学生については、「野球」および「サッカー」が 16.3％と最も多く、次いで「テニ

ス」が 15.8％であった。 

 高校生については、「サッカー」が 16.4％と最も多く、次いで「テニス」が 13.5％、

続いて「野球」が 12.9％であった。 

 小学生については、中・高校生にはあまり見られなかった「水泳」が上位を占めた。 

 

 

（表 18）小学生＜上位５項目＞ 

 

 

（表 19）中学生＜上位５項目＞ 

 

 

 

 

サッカー 30.2%(28.8%) 

バスケットボール 16.0%(19.5%) 

水泳 10.7%(19.5%) 

野球 10.7%(12.7%) 

ダンス 5.7%(4.8%) 

テニス 5.7%(3.1%) 

  
回答数 281(292) 

不明 113(110) 

野球 16.3%(19.5%) 

サッカー 16.3%(18.7%) 

テニス 15.8%(8.6%) 

バスケットボール 10.4%(19.9%) 

陸上 9.2%(7.1%) 

  
回答数 240(267) 

不明 135(128) 

（小・中学生）問 10 （高校生）問 11   

好きで取り組んでいるスポーツはありますか。 

（ある人は取り組んでいるものを２つまで書いてください） 
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8.2%

8.2%

11.7%

12.9%

13.5%

16.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

バドミントン

陸上

バスケットボール

野球

テニス

サッカー

9.3%

11.2%

13.9%

15.4%

27.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ゴルフ

バスケットボール

野球

サッカー

テニス

（表 20）高校生＜上位５項目＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 小学生については、「テニス」が 27.0％と最も多く、次いで「サッカー」が 15.4％、

続いて「野球」が 13.9％であった。 

 中学生については、「テニス」が 27.5％と最も多く、次いで「サッカー」が 13.2％、

続いて「バスケットボール」が 11.6％であった。 

 小・中学生ともに、「テニス」が１位、「サッカー」が２位であった。 

 

（表 21）小学生＜上位５項目＞ 

 

 

 

 

 

サッカー 16.4%(16.1%) 

テニス 13.5%(9.8%) 

野球 12.9%(18.0%) 

バスケットボール 11.7%(14.6%) 

陸上 8.2%(6.8%) 

バドミントン 8.2%(6.8%) 

  
回答数 171(205) 

不明 201(188) 

テニス 27.0%(20.7%) 

サッカー 15.4%(12.4%) 

野球 13.9%(10.9%) 

バスケットボール 11.2%(13.5%) 

ゴルフ 9.3%(13.9%) 

  
回答数 259(266) 

不明 135(136) 

（小・中学生）問 11  やってみたいスポーツはありますか。 

            （ある人はやってみたいものを２つまで書いてください） 
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6.9%

7.4%

11.6%

13.2%

27.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

野球

ゴルフ

バスケットボール

サッカー

テニス

（表 22）中学生＜上位５項目＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 小学生については、「入っている（している）」が 58.9％、「入っていない（していな

い）」が 41.1％であった。 

 中学生については、「入っている（している）」が 17.6％、「入っていない（していな

い）」が 82.4％であった。 

 高校生については、「入っている（している）」が 8.2％、「入っていない（していな

い）」が 91.8％であった。 

 

（表 23） 

区分 入っている（している） 入っていない（していない） 
 

回答数 不明 

小学生 
58.9%  

(61.0%) 

41.1%  

(39.0%)  

380  

(385) 

14  

(17) 

中学生 
17.6%  

(18.4%) 

82.4%  

(81.6%)  

363  

(386) 

12  

(9) 

高校生 
8.2%  

(9.3%) 

91.8%  

(90.7%)  

367  

(377) 

5  

(16) 

 

テニス 27.5%(19.4%) 

サッカー 13.2%(9.7%) 

バスケットボール 11.6%(11.5%) 

ゴルフ 7.4%(13.4%) 

野球 6.9%(11.5%) 

  
回答数 189(217) 

不明 186(178) 

（小・中学生）問 12-１  学校のほかに、何かスポーツチームやクラブに入ってい

ますか。（例えば、野球チーム、サッカークラブ、スイ

ミングなど） 

（高校生）問 12  学校の部活動以外で、スポーツのクラブチームや道場などに所属

していますか。  
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8.2%

17.6%

58.9%

91.8%

82.4%

41.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生

入っている（している）

入っていない（していない）

 

 

（小・中学生）＜問 12-１で、１と答えた方にお聞きします＞ 

 

 

 

 小学生については、「ほとんど毎日」が 14.6％、「１週間に２～３回」が 42.5％、「１

週間に１回」が 42.9％であった。 

 中学生については、「ほとんど毎日」が 20.6％、「１週間に２～３回」が 61.9％、「１

週間に１回」が 17.5％であった。 

 

（表 24） 

区分 ほとんど毎日 １週間に２～３回 １週間に１回 
 

回答数 不明 

小学生 
14.6%  

(12.8%) 

42.5%  

(53.8%) 

42.9%  

(33.3%)  

219  

(234) 

5  

(6) 

中学生 
20.6%  

(22.5%) 

61.9%  

(57.7%) 

17.5%  

(19.7%)  

63  

(71) 

1  

(5) 

 

20.6%

14.6%

61.9%

42.5%

17.5%

42.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

中学生

小学生
ほとんど毎日

１週間に２～３回

１週間に１回

 

（小・中学生）問 12-２  入っているチームやクラブでは、１週間にどのくらいスポ

ーツをしますか。 
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◆横浜 DeNA ベイスターズ（野球） 

 

（表 25） 

 

 

 

 

 

61.2%

65.9%

65.0%

38.8%

34.1%

35.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生

知っている

知らない

 

 

◆東芝ブレイブサンダース（バスケットボール） 

 

（表 26） 

 

 

 

 

区分 知っている 知らない 

小学生 65.0% (53.1%) 35.0% (46.9%) 

中学生 65.9% (54.8%) 34.1% (45.2%) 

高校生 61.2% (39.1%) 38.8% (60.9%) 

区分 知っている 知らない 

小学生 13.7% (28.2%) 86.3% (71.8%) 

中学生 13.7% (27.4%) 86.3% (72.6%) 

高校生 16.8% (14.6%) 83.2% (85.4%) 

（共通）問 13-１  横須賀市をホームタウン（本拠地）とする３つのプロスポー

ツチームについて伺います。次の３チームが横須賀市をホー

ムタウンとしていることを知っていますか。 

 

小 N=383(384)  中 N=364(387)  高 N＝366(371) 
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16.8%

13.7%

13.7%

83.2%

86.3%

86.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生

知っている

知らない

 

 

◆横浜Ｆ・マリノス（サッカー） 

 

（表 27） 

 

 

 

 

 

61.5%

69.3%

68.2%

38.5%

30.7%

31.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生

知っている

知らない

 

区分 知っている 知らない 

小学生 68.2% (59.7%) 31.8% (40.3%) 

中学生 69.3% (72.6%) 30.7% (27.4%) 

高校生 61.5% (69.0%) 38.5% (31.0%) 

小 N=372(380)  中 N=357(380)  高 N＝358(364) 

小 N=387(385)  中 N=361(387)  高 N＝364(374) 
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◆横浜 DeNA ベイスターズ（野球） 

 

（表 28） 

 

 

 

 

 

23.1%

28.8%

24.7%

76.9%

71.2%

75.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生

ある

ない

 

 

◆東芝ブレイブサンダース（バスケットボール） 

 

（表 29） 

 

 

 

 

 

6.4%

3.7%

2.4%

93.6%

96.3%

97.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生

ある

ない

 

区分 ある ない 

小学生 24.7% (18.9%) 75.3% (81.1%) 

中学生 28.8% (19.4%) 71.2% (80.6%) 

高校生 23.1% (14.7%) 76.9% (85.3%) 

区分 ある ない 

小学生 2.4% (3.8%) 97.6% (96.2%) 

中学生 3.7% (10.4%) 96.3% (89.6%) 

高校生 6.4% (6.3%) 93.6% (93.7%) 

（共通）問 13-２  ３チームの試合を競技場（会場）で観戦したことがありますか。 

小 N=381(373)  中 N=358(381)  高 N＝363(375) 

小 N=369(373)  中 N=350(374)  高 N＝358(367) 
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◆横浜Ｆ・マリノス（サッカー） 

 

（表 30） 

 

 

 

 

 

17.0%

16.7%

16.8%

83.0%

83.3%

83.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高校生

中学生

小学生

ある

ない

 

区分 ある ない 

小学生 16.8% (15.3%) 83.2% (84.7%) 

中学生 16.7% (16.1%) 83.3% (83.9%) 

高校生 17.0% (17.7%) 83.0% (82.3%) 

小 N=381(380)  中 N=359(379)  高 N＝359(373) 
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■市民の集計結果 

 

 

 

 

（表 32） 

区分 男性 女性 
 

回答数 不明 

市民 
44.7%  

(43.3%) 

55.3%  

(56.7%)  

732  

(802) 

10  

(8) 

 

 

 

 

 各年齢層にほぼ均等にアンケートを送付したが、回答があったのは、「60 歳代」が

24.2％と最も多く、次いで「70歳以上」が 22.5％、続いて「50 歳代」が 17.1％であっ

た。 

 

（表 33） 

 

 

 

 

20歳代

8.4%
30歳代

12.4%

40歳代

15.4%

50歳代

17.1%

60歳代

24.2%

70歳代

22.5%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

 

 

 

 

 

区分 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳代 

市民 
8.4%  

(9.4%) 

12.4%  

(13.8%) 

15.4%  

(14.1%) 

17.1%  

(17.7%) 

24.2%  

(22.7%) 

22.5%  

(22.3%) 

問１  あなたの性別についてお答えください。 

問２  あなたの年齢についてお答えください。 

N=739(810) 
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「健康」および「どちらかと言えば健康」が 86.5％、「あまり健康でない」および「健

康でない」が 13.6％であった。 

 

（表 34） 

 

健康

46.1%どちらかと

言えば健康
40.4%

あまり健康

でない
10.6%

健康でない

3.0%

健康

どちらかと言えば健康

あまり健康でない

健康でない

 

区分 健康 
どちらかと言えば

健康 
あまり健康でない 健康でない 

市民 
46.1%  

(44.5%) 

40.4%  

(41.1%) 

10.6%  

(11.2%) 

3.0%  

(3.2%) 

問３  あなたの健康状態について、お答えください。 

N=736(805) 
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6.1%

13.1%

15.8%

36.4%

44.9%

49.1%

58.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

その他

特に気にしていない

酒やタバコを控える

スポーツや運動をする

定期的に健康診断をする

睡眠や休養をとる

食生活に気を付けている

 

 

 「食生活に気を付けている」が 58.7％と最も多く、次いで「睡眠や休養をとる」が

49.1％、続いて「定期的に健康診断をする」が 44.9％であった。 

 

（表 35） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「ほとんどしていない」が 32.7％と最も多く、次いで「週に１～３回」が 30.7％、

続いて「ほとんど毎日」が 20.0％であった。 

 

（表 36） 

区分 
ほとんど 

毎日 

週に 

１～３回 

月に 

１～３回 

半年に 

１～３回 

ほとんど 

していない 
その他 

市民 
20.0%  

(17.2%) 

30.7%  

(31.4%) 

11.6%  

(12.7%) 

2.6%  

(1.7%) 

32.7%  

(34.9%) 

2.4%  

(2.1%) 

食生活に気を付けている 58.7% (60.4%) 

睡眠や休養をとる 49.1% (45.3%) 

定期的に健康診断をする 44.9% (40.9%) 

スポーツや運動をする 36.4% (33.7%) 

酒やタバコを控える 15.8% (15.3%) 

特に気にしていない 13.1% (14.5%) 

その他 6.1% (7.1%) 

  
回答数 739 (806) 

不明 3 (4) 

問４  健康・体力つくりのために行っていることはありますか。（複数回答可） 

問５  現在（普段）、スポーツや運動をしていますか。 

（ウォーキング・軽い体操などレクリエーション的なものも含みます） 

その他の主な回答 

 ・ウォーキング、体操 等 
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6.2%

3.7%

13.7%

27.9%

31.7%

81.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

その他

競技として

仲間づくりのため

楽しいから

ストレス解消のため

健康・体力つくりのため

 

ほとんど毎日

20.0%

週に１～３回

30.7%
月に１

～３回
11.6%

半年に１～３回

2.6%

ほとんどして

いない
32.7%

その他

2.4%

ほとんど毎日

週に１～３回

月に１～３回

半年に１～３回

ほとんどしていない

その他

 

 

＜問５で、１～４、６（スポーツや運動をしている方に限る）と答えた方にお聞きしま

す。問６-６まで答えてから問８にお進みください。＞ 

＜問５で、５と答えた方は、問７にお進みください。＞ 

 

 

 「健康・体力つくりのため」が 81.7％と最も多く、次いで「ストレス解消のため」

が 31.7％、続いて「楽しいから」が 27.9％であった。 

 

（表 37） 

 

 

 

 

健康・体力つくりのため 81.7% (80.5%) 

ストレス解消のため 31.7% (31.0%) 

楽しいから 27.9% (32.2%) 

仲間づくりのため 13.7% (11.9%) 

競技として 3.7% (4.4%) 

その他 6.2% (7.5%) 

  
回答数 438(478) 

不明 57 (332) 

N=735(803) 

問６-１  現在、スポーツや運動を行っている理由をお答えください。（複数回答可） 

その他の主な回答 

 ・通勤、犬の散歩 等 
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2.7%

8.7%

8.7%

17.6%

19.6%

19.9%

51.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

その他

職場の仲間

地域の人達

クラブ・チームの仲間

友人

家族

ひとりで

7.0%

8.7%

10.5%

17.8%

40.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

水泳

ゴルフ

体操

ジョギング

ウォーキング

 

 

 

 「ウォーキング」が 40.5％と最も多く、次いで「ジョギング」が 17.8％、続いて「体

操」が 10.5％であった。 

 

（表 38）＜上位５項目＞ 

 

 

 

 

 

 「ひとりで」が 51.6％と最も多く、次いで「家族」が 19.9％、続いて「友人」が 19.6％

であった。 

 

（表 39） 

ひとりで 51.6%(51.6%) 

家族 19.9%(15.9%) 

友人 19.6%(18.6%) 

クラブ・チームの仲間 17.6%(15.4%) 

地域の人達 8.7%(8.4%) 

職場の仲間 8.7%(7.7%) 

その他 2.7%(2.9%) 

  
回答数 438(479) 

不明 57(331) 

 

 

 

ウォーキング 40.5%(38.8%) 

ジョギング 17.8%(16.7%) 

体操 10.5%(8.1%) 

ゴルフ 8.7%(8.1%) 

水泳 7.0%(7.5%) 

  
回答数 427(454) 

不明 68(356) 

問６-２  どんなスポーツや運動をしていますか。主なものを２つまでご記入くだ

さい。（例：サッカー、ジョギング） 

問６-３  主に誰とスポーツや運動をしますか。（複数回答可） 

その他の主な回答 

 ・ペット 等 
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「所属している」が 20.3％、「所属していない」が 67.7％、「所属していたことがあ

る」が 12.0％であった。 

 

（表 40） 

 

 

 

所属している

20.3%

所属して

いない
67.7%

所属したこと

がある
12.0%

所属している

所属していない

所属したことがある

区分 所属している 所属していない 所属したことがある 

市民 20.3% (23.6%) 67.7% (67.5%) 12.0% (8.9%) 

問６-４  スポーツチームや同好会に所属していますか。 

N=434(474) 
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11.3%

3.7%

7.4%

10.1%

12.4%

14.5%

16.1%

22.6%

48.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

その他

市外の公共スポーツ施設

学校施設（体育館・校庭）

スポーツジム

公園・広場

民間施設（ゴルフ・フットサル

場など）

自宅

市内の公共スポーツ施設

自宅周辺

 

 

 「自宅周辺」が 48.8％と最も多く、次いで「市内の公共スポーツ施設」が 22.6％、

続いて「自宅」が 16.1％であった。 

 

（表 41） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「1,000 円未満」が 48.8％と最も多く、次いで「1,000 円～5,000 円未満」が 24.1％

であった。 

 スポーツや運動には、ほとんど費用をかけずに行っているのが現状である。 

 

（表 42） 

区分 
1,000 円 

未満 

1,000 円～ 

5,000 円未満 

5,000 円～ 

１万円未満 

１万円～ 

３万円未満 

３万円 

以上 

市民 
48.8%  

(48.3%) 

24.1%  

(28.2%) 

15.1%  

(11.0%) 

9.0%  

(11.0%) 

2.9%  

(1.6%) 

自宅周辺 48.8% (45.1%) 

市内の公共スポーツ施設 22.6% (22.5%) 

自宅 16.1% (18.0%) 

民間施設 

（ゴルフ・フットサル場など） 
14.5% (12.3%) 

公園・広場 12.4% (11.7%) 

スポーツジム 10.1% (10.9%) 

学校施設（体育館・校庭） 7.4% (7.9%) 

市外の公共スポーツ施設 3.7% (5.2%) 

その他 11.3% (11.7%) 

    

回答数 434(479) 

不明 61(331) 

問６-５  どこでスポーツや運動をしますか。（複数回答可） 

問６-６  １か月にスポーツや運動にかかる費用はどれくらいですか。 

その他の主な回答 

 ・山、職場 等 
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1,000円未満

48.8%

1,000円～5,000

円未満
24.1%

5,000円～１万円

未満
15.1%

１万円～３万円

未満
9.0%

３万円以上

2.9%

1,000円未満

1,000円～5,000円未満

5,000円～１万円未満

１万円～３万円未満

３万円以上

 

 

＜問５で、５、６（スポーツや運動をしていない方に限る）と答えた方にお聞きします。＞ 

 

 

「やってみたい」が 73.4％、「やりたくない」が 26.6％であった。 

スポーツや運動をほとんどしていないが、約７割の人がやってみたいと思っていると

のが現状である。 

 

（表 43） 

 

 

 

やって

]みたい
73.4%

やりたく

ない
26.6% やってみたい

やりたくない

 

区分 やってみたい やりたくない 

市民 73.4% (72.9%) 26.6% (27.1%) 

N=410(447) 

問７-１  スポーツや運動をしたいと思いますか。 

N=237(277) 
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8.6%

1.9%

4.9%

11.7%

24.1%

26.5%

30.2%

51.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

その他

指導者がいない

所属するチームがない

健康上の理由

相手や仲間がいない

何をしていいのかわからない

適当な施設や場所がない

時間がない

＜問７-１で、１と答えた方にお聞きします。問７-３まで答えてから問８にお進みください。＞   

＜問７-１で、２と答えた方は、問８にお進みください。＞ 

 

 

 「時間がない」が 51.2％と最も多く、次いで「適当な施設や場所がない」が 30.2％、

続いて「何をしていいのかわからない」が 26.5％であった。 

 

（表 44） 

 

 

 

 

 

時間がない 51.2% (58.2%) 

適当な施設や場所がない 30.2% (20.6%) 

何をしていいのかわからない 26.5% (33.5%) 

相手や仲間がいない 24.1% (19.6%) 

健康上の理由 11.7% (14.9%) 

所属するチームがない 4.9% (4.1%) 

指導者がいない 1.9% (6.7%) 

その他 8.6% (10.3%) 

    

回答数 162(194) 

不明 12(616) 

問７-２  スポーツや運動をしていない（できない）理由はありますか。（複数回答可） 

その他の主な回答 

 ・お金がかかる、子どもが小さい 等 
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9.0%

11.6%

16.1%

20.0%

20.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

バドミントン

ヨガ

ウォーキング

水泳

テニス

 

 

 

「テニス」が 20.6％と最も多く、次いで「水泳」が 20.0％、続いて「ウォーキング」

が 16.1％であった。 

 

（表 45）＜上位５項目＞ 

 

 

 

＜全員にお聞きします。＞ 

 

 

 

（表 46） 

 

 

 

興味がある

59.5%

興味がない

40.5%

興味がある

興味がない

 

 

テニス 20.6%(13.1%) 

水泳 20.0%(26.7%) 

ウォーキング 16.1%(19.3%) 

ヨガ 11.6%(20.5%) 

バドミントン 9.0%(6.3%) 

  
回答数 155(176) 

不明 19(634) 

区分 興味がある 興味がない 

市民 59.5% (54.1%) 40.5% (45.9%) 

問７-３  やってみたいスポーツや運動は何ですか。主なものを２つまでご記入く

ださい。 

 

問８-１  横須賀市が行っているスポーツや運動に関するイベント等に興味はあ

りますか。 

N=716(769) 
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（表 47） 

 

 

 

知っている

30.6%

知らない

69.4%

知っている

知らない

 

 

 

 

 

 

「500 円」が 34.7％と最も多く、次いで「300 円」が 27.1％、続いて「わからない」

が 15.6％であった。 

 

（表 48） 

区分 無料 100 円 300 円 500 円 
1,000 円

以上 
わからない 

市民 
11.7%  

(13.1%) 

4.9%  

(4.8%) 

27.1%  

(26.2%) 

34.7%  

(36.6%) 

6.0%  

(3.8%) 

15.6%  

(15.6%) 

 

区分 知っている 知らない 

市民 30.6% (30.5%) 69.4% (69.5%) 

問８-２  横須賀市が行っているスポーツ教室を知っていますか。 

N=733(786) 

問８-３  横須賀市が行うスポーツ教室は、１回につき、どのくらいの費用が適

当だと思いますか。（健康づくりを目的としたストレッチや体操の教

室で、１回・２時間の教室を想定した場合） 
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4.6%

3.7%

7.7%

12.2%

14.1%

14.7%

21.5%

37.6%

38.2%

41.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

その他

スポーツや運動に関する事業

は必要ない

部活動の充実

プロスポーツ選手との交流

地元選手の強化

スポーツ指導者の養成

大会やイベントの充実

各種スポーツ施設の整備

スポーツ情報の発信

スポーツ教室の拡充

無料

11.7%
100円

4.9%

300円

27.1%

500円

34.7%

1,000円以上

6.0%

わからない

15.6%

無料

100円

300円

500円

1,000円以上

わからない

 

 

 

 

 

「スポーツ教室の拡充」が 41.2％と最も多く、次いで「スポーツ情報の発信」が 38.2％、

続いて「各種スポーツ施設の整備」が 37.6％であった。 

 

（表 49） 

 

 

 

 

スポーツ教室の拡充 41.2% (45.3%) 

スポーツ情報の発信 38.2% (35.3%) 

各種スポーツ施設の整備 37.6% (39.2%) 

大会やイベントの充実 21.5% (19.4%) 

スポーツ指導者の養成 14.7% (13.2%) 

地元選手の強化 14.1% (9.9%) 

プロスポーツ選手との交流 12.2% (12.6%) 

部活動の充実 7.7% (8.1%) 

スポーツや運動に関する 

事業は必要ない 
3.7% (4.1%) 

その他 4.6% (8.8%) 

  
回答数 646(706) 

不明 96(104) 

N=712(757) 

問８-４  横須賀市に積極的に実施してほしいスポーツや運動に関する事業は

ありますか。（複数回答可） 

その他の主な回答 

 ・子ども向けの教室 等 
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「満足」および「どちらかと言えば満足」が 41.2％と最も多く、次いで「関心がな

い」が 25.4％、続いて「どちらかと言えば不満」および「不満」が 25.3％であった。 

 

（表 50） 

区分 満足 
どちらかと

言えば満足 

どちらかと

言えば不満 
不満 関心がない その他 

市民 
8.4%  

(6.4%) 

32.8%  

(29.7%) 

18.6%  

(21.4%) 

6.7%  

(6.2%) 

25.4%  

(24.5%) 

8.2%  

(11.8%) 

 

満足

8.4%

どちらかと言え

ば満足
32.8%

どちらかと

言えば不満
18.6%

不満

6.7%

関心がない

25.4%

その他

8.2%
満足

どちらかと言えば満足

どちらかと言えば不満

不満

関心がない

その他

 

 

問９-１  横須賀市のスポーツ施設（体育会館、野球場）について、どう思いますか。 

N=646(723) 

その他の主な回答 

 ・使用したことがないので 

分からない 等 
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9.2%

0.7%

15.8%

30.9%

36.8%

65.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

その他

スポーツ施設は必要ない

施設職員の対応改善

使用料の減額

施設情報の発信

施設の充実

＜問９-１で、３・４と答えた方は、問９-２もお答えください。＞ 

 

 

 

「施設の充実」が 65.8％と最も多く、次いで「施設情報の発信」が 36.8％、続いて

「使用料の減額」が 30.9％であった。 

 

（表 51） 

 

 

 

 

 

 

 

 

施設の充実 65.8% (62.7%) 

施設情報の発信 36.8% (40.4%) 

使用料の減額 30.9% (26.4%) 

施設職員の対応改善 15.8% (13.5%) 

スポーツ施設は必要ない 0.7% (0.5%) 

その他 9.2% (20.2%) 

  
回答数 152(193) 

不明 11(617) 

問９-２  横須賀市のスポーツ施設について要望したいことはありますか。（複数

回答可） 

具体的なご意見の主な回答 

 ・交通の便が悪い、予約が難しい 等 

その他の主な回答 

 ・駐車場の数を増やしてほしい 等 
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2.6%

0.6%

0.7%

2.0%

14.0%

14.6%

26.9%

63.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

その他

雑誌

ラジオ

テレビ

インターネット

タウン誌

入手していない

広報よこすか

＜全員にお聞きします。＞ 

 

 

「広報よこすか」が 63.9％と最も多く、次いで「入手していない」が 26.9％、続い

て「タウン誌」が 14.6％であった。 

 入手している人のほとんどが、広報よこすかから情報を得ているのが現状である。 

 

（表 52） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

広報よこすか 63.9% (69.7%) 

入手していない 26.9% (30.3%) 

タウン誌 14.6% (10.9%) 

インターネット 14.0% (9.2%) 

テレビ 2.0% (2.0%) 

ラジオ 0.7% (1.1%) 

雑誌 0.6% (0.1%) 

その他 2.6% (4.0%) 

  
回答数 684(706) 

不明 58(104) 

問 10  横須賀市のスポーツに関する情報を主にどのようにして入手していますか。 

その他の主な回答 

 ・口コミ 等 
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 「よく知っている」および「聞いたことがある」が 22.7％、「知らない」が 77.3％で

あった。 

 総合型地域スポーツクラブについては、約８割の人が知らないのが現状である。 

 

（表 53） 

区分 よく知っている 聞いたことがある 知らない 

市民 4.8% (3.4%) 17.9% (16.9%) 77.3% (79.7%) 

 

 

よく知って

いる
4.8% 聞いたこと

がある
17.9%

知らない

77.3%

よく知っている

聞いたことがある

知らない

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11-１  「総合型地域スポーツクラブ」（地域のみなさんが会費を出しあい自主

的に運営するもので、複数のスポーツをあらゆる年代で楽しむクラブの

こと）について、知っていますか。 

N=692(765) 
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「よくわからない」が 40.6％と最も多く、次いで「加入してみたい」が 29.8％、続

いて「興味がない」が 14.9％であった。 

 

（表 54） 

区分 
加入して

みたい 

運営して

みたい 

加入した

くない 

興味が 

ない 

よくわか

らない 
その他 

市民 
29.8%  

(30.8%) 

0.9%  

(1.3%) 

8.6%  

(6.4%) 

14.9%  

(14.5%) 

40.6%  

(43.4%) 

5.3%  

(3.6%) 

 

加入してみた

い
29.8%

運営して

みたい
0.9%

加入したくない

8.6%

興味がない

14.9%

よくわからない

40.6%

その他

5.3%

加入してみたい

運営してみたい

加入したくない

興味がない

よくわからない

その他

 

 

 

問 11-２  「総合型地域スポーツクラブ」があったら、加入してみたいですか。 

N=678(751) 

その他の主な回答 

 ・内容次第 等 
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 「よく観る」および「たまに観る」が 81.3％、「あまり観ない」および「ほとんど観

ない」が 18.0％であった。 

 

（表 55） 

区分 よく観る 
たまに 

観る 

あまり 

観ない 

ほとんど 

観ない 
その他 

市民 
39.5%  

(41.0%) 

41.8%  

(40.1%) 

7.7%  

(8.8%) 

10.3%  

(8.8%) 

0.7%  

(1.2%) 

 

 

よく観る

39.5%

たまに観る

41.8%

あまり観ない

7.7%

ほとんど

観ない
10.3%

その他

0.7%

よく観る

たまに観る

あまり観ない

ほとんど観ない

その他

 

問 12-１  テレビでスポーツ中継を観ますか。 

N=701(780) 
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12.6%

4.7%

14.1%

25.8%

27.4%

31.7%

52.6%

53.2%

62.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

その他

バスケットボール

テニス

バレーボール

ゴルフ

大相撲

サッカー

野球

マラソン・駅伝

＜問 12-１で、１・２と答えた方は、問 12-２にもお答えください。＞ 

 

 

「マラソン・駅伝」が 62.7％と最も多く、次いで「野球」が 53.2％、続いて「サッ

カー」が 52.6％であった。 

 小・中・高校生はともに「サッカー」が１位であったが、サッカーは３位で、「マラ

ソン・駅伝」、「大相撲」などが上位を占めた。 

 

（表 56） 

 

 

 

 

 

 

＜全員にお聞きします。＞ 

 

 

 

（表 57） 

区分 ある ない 

市民 23.3% (22.6%) 76.7% (77.4%) 

 

マラソン・駅伝 62.7% (62.1%) 

野球 53.2% (58.4%) 

サッカー 52.6% (33.8%) 

大相撲 31.7% (34.3%) 

ゴルフ 27.4% (32.8%) 

バレーボール 25.8% (25.7%) 

テニス 14.1% (10.7%) 

バスケットボール 4.7% (4.7%) 

その他 12.6% (14.0%) 

  
回答数 555(615) 

不明 15(195) 

問 13-１  この１年間に、競技場（会場）等で直接スポーツを観戦したことがあ

りますか。 

問 12-２  主にテレビで観戦するスポーツは何ですか。（複数回答可） 

その他の主な回答 

 ・スケート、ラグビー 等 
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20.5%

3.6%

3.6%

4.2%

5.4%

6.6%

12.7%

21.1%

58.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

その他

バレーボール

バスケットボール

ゴルフ

大相撲

テニス

マラソン・駅伝

サッカー

野球

 

ある

23.3%

ない

76.7%

ある

ない

 

 

＜問 13-１で、１と答えた方は、問 13-２にもお答えください。＞ 

 

 

「野球」が 58.4％と最も多く、次いで「サッカー」が 21.1％、続いて「その他」が

20.5％であった。 

 小・中・高校生に比べて、「野球」が圧倒的な割合を占めた。 

 

（表 58） 

 

 

 

 

 

野球 58.4% (64.0%) 

サッカー 21.1% (13.4%) 

マラソン・駅伝 12.7% (15.1%) 

テニス 6.6% (5.8%) 

大相撲 5.4% (7.0%) 

ゴルフ 4.2% (3.5%) 

バスケットボール 3.6% (6.4%) 

バレーボール 3.6% (3.5%) 

その他 20.5% (17.4%) 

  
回答数 166(172) 

不明 3(638) 

N=726(760) 

問 13-２  競技場（会場）等で観戦したスポーツは何ですか。（複数回答可） 

その他の主な回答 

 ・ラグビー、陸上 等 
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＜全員にお聞きします。＞ 

 

 

 

 

（表 59） 

 

 

 

 

 

57.1%

8.4%

81.9%

42.9%

91.6%

18.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

横浜Ｆ・マリノス（サッカー）

東芝ブレイブサンダース（バスケットボール）

横浜DeNAベイスターズ（野球）

知っている

知らない

 

 

 

 

 

（表 60） 

 

 

 

 

 

10.9%

2.0%

34.2%

89.1%

98.0%

65.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

横浜Ｆ・マリノス（サッカー）

東芝ブレイブサンダース（バスケットボール）

横浜DeNAベイスターズ（野球）

ある

ない

 

 

チーム名 知っている 知らない 

横浜 DeNA ベイスターズ 81.9% (61.4%) 18.1% (38.6%) 

東芝ブレイブサンダース 8.4% (9.9%) 91.6% (90.1%) 

横浜Ｆ・マリノス 57.1% (53.2%) 42.9% (46.8%) 

チーム名 観戦したことがある 観戦したことがない 

横浜 DeNA ベイスターズ 34.2% (10.6%) 65.8% (89.4%) 

東芝ブレイブサンダース 2.0% (2.3%) 98.0% (97.7%) 

横浜Ｆ・マリノス 10.9% (6.9%) 89.1% (93.1%) 

問 14-１  横須賀市をホームタウン（本拠地）とする３つのプロスポーツチームにつ

いて伺います。次の３チームが横須賀市をホームタウンとしていることを

知っていますか。 

DeNA N=717(743） 東芝 N=629(695） 横浜 N=685(742） 

問 14-２  ３チームの試合を競技場（会場）で観戦したことがありますか。 

DeNA N=714(736） 東芝 N=652(711） 横浜 N=668(728） 
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6.9%

7.1%

11.6%

17.0%

45.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ショッピング

映画

読書

音楽

旅行

 

 

 

「旅行」が 45.7％と最も多く、次いで「音楽」が 17.0％、続いて「読書」が 11.6％

であった。 

 

（表 61）＜上位５項目＞ 

 

 

 

 

 

 

 

「計画やダイジェスト版などを読んだことがある」が 1.8％、「計画内容の一部を見

たり聞いたりしたことがある」が 3.7％、「計画があることは知っているが内容は知ら

ない」が 17.2％、「知らなかった」が 77.3％であった。 

旅行 45.7%(41.8%) 

音楽 17.0%(17.4%) 

読書 11.6%(14.4%) 

映画 7.1%(8.3%) 

ショッピング 6.9%(3.1%) 

  
回答数 606(637) 

不明 136(173) 

問 15  余暇の時間に、スポーツや運動以外で、主にどのような活動をしていますか。 

     主なものを２つまでご記入ください。（例：旅行、音楽、語学など） 

 

問 16  横須賀市教育振興基本計画（平成 23年３月策定）を知っていますか。 
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6.1%

6.1%

14.3%

82.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

その他

横須賀市教育振興基本計画

（ダイジェスト版）リーフレット

横須賀市ホームページ

横須賀市広報紙

（広報よこすか）

（表 62） 

計画やダ

イジェスト

版などを

読んだこ

とがある
1.8%

計画内容の一部

を見たり聞いた

りしたことがある

3.7%

計画があること

は知っているが

内容は知らない

17.2%

知らなかった

77.3%

計画やダイジェスト版など

を読んだことがある

計画内容の一部を見たり聞

いたりしたことがある

計画があることは知ってい

るが内容は知らない

知らなかった

 

 

＜問 16 で、１～３と答え方にお聞きします。＞ 

 

 

「横須賀市広報紙（広報よこすか）」が 82.3％と最も多く、次いで「横須賀市ホーム

ページ」が 14.3％、続いて「横須賀市教育振興基本計画（ダイジェスト版）リーフレ

ット」および「その他」が 6.1％であった。 

 

（表 63） 

横須賀市広報紙（広報よこすか） 82.3% 

横須賀市ホームページ 14.3% 

横須賀市教育振興基本計画 

（ダイジェスト版）リーフレット 
6.1% 

その他 6.1% 

  
回答数 147 

不明 6 

 

 

問 17  横須賀市教育振興基本計画を何で知りましたか。（複数回答可） 

N=675 

その他の主な回答 

 ・口コミ 
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【自由意見】 

 ※複数いただいたご意見は、代表的なものにまとめさせていただきました。 

 

１ スポーツ施設等について 

 

＊佐島プールを利用しています。当初駐車場が無料でしたが今は有料となり路上駐車が 

多くなっています。プール利用者は無料にして欲しいです。（40歳代） 

＊地域や会社、また個人で気楽に予約できる近くにある競技施設があってほしい。 

（60 歳代） 

＊子ども達３人が各々部活動でスポーツをしていましたが（異なる種目）、どのスポー 

ツにおいても横須賀市の施設は充実して管理もきちんとしていると思います。教育委 

員会及び市の職員の方々のお陰と感謝申し上げます。（50歳代） 

＊神明公園のグランドの整備をしてください。子ども達のソフトボール大会の会場とし 

て使われる時に思う事、水捌けが悪い所、特に西側。お願いいたします。  

（70 歳以上） 

＊スポーツの後に喫茶店で集まれるのがいいと思います。休憩できるのがいいと思いま 

す。（70歳以上） 

＊以前、西公園の野球場をサッカーコートにしてほしいと言ったら無理と言われた。市 

内にはフットサルコートはいくつかあるけど広いコートはないので野球場の外野部 

分にゴールを２つ置いてサッカーができるようにしてほしい。週末でも使われていな 

い野球場を見るとすごくもったいないです。あそこにも税金が使われているとした 

らムダ使いです。もっと子ども達にもサッカーができる場所を作るべきだと思います。

（30 歳代） 

＊どの場所も車がないと、とても不便。その為行くのがおっくうになる。誰でも気楽に 

行ける所にも作ってほしい。色々と無理かと思いますが、年寄りには手軽に行けない 

と自然と足が遠のいてしまう。 （70 歳以上） 

＊サッカー少年がここはたくさんいると思いました。もっといい環境でサッカーできれ 

ばいいと思います。ライトの設備。トイレの美化。広い場所。または公園にサッカー 

ゴールやバスケゴールなどの設備が欲しい。（小さくてもＯＫ）ボールが敷地の外へ 

出ない様、車などにあたらない用な設備があるとかなりいい。学校のグランド以外で 

も、そんなスペースが欲しい。遊びの中で安心してボール遊びができるスペースがあ 

ると、もっと能力をのばせる。（30 歳代） 

＊時々体育館で水泳にいっておりますが、体力増進の為にジム（トレーニングマシンな 

ど設置していただければぜひ利用させていただきたいと思います。ダンス、ヨガなど 

の教室も興味ありますのでよろしくお願いいたします。それから体育館（北地区）に 

はジョギング用のスペースがないので作っていただければウォーキング又はジョギ 
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ングにぜひ利用したいと思いますのでご検討お願い致します。（40 歳代） 

＊普段子ども達がサッカーや野球等を行うスペースがない。クラブチームや部活以外で 

 も友達同士で遊んだり、練習したりする場所が欲しい。学校のグランドが開放されて 

いなかったり、公園での球技が禁止されている事が多い。子ども同士や親子で気楽に 

球技やスポーツができるスペースが欲しいです。（20 歳代） 

＊サッカー場（もっと早く整備して欲しかった）で多くのゲームを観戦したいです。 

（40 歳代） 

＊横須賀は温水プールが充実しているのでとてもよいと思います。（他の地域ではなか 

なかです）しかし、施設が古い、なんとか新しくきれいになるといいですね。 

（50 歳代） 

＊どの施設も自動車が無ければ行けないのでほとんど利用できない、行く場合もバス便 

の本数が少ないので時刻表とにらめっこである。交通手段があれば、年とってからも 

行かれるのにと思う。（50 歳代） 

＊子どもが遊べる屋内遊具施設を作ってほしい。小さい子どもと一緒に運動できる施設 

がほしい。（30歳代） 

＊スポーツ施設の予約がいつも特定のグループが独占している様に感じます。 

（50 歳代） 

＊伊豆の国市、長岡にある温水プールは施設内を有効に活用している。せまいながらい 

ろいろ工夫している。横須賀市も見習うべきところは多数あるので見学に行くと良い 

と思います。（40 歳代） 

＊すこやかんの様な施設を久里浜にも作って欲しい。（40歳代） 

＊小さい子どもがいる親世代（20代後半～30 代くらい）にも使用し易いよう、子ども 

と一緒に利用できる施設や託児所を設けるなどして窓口を広くして欲しい。また運動 

設備も充実して欲しい。（30 歳代） 

＊不入斗運動公園のトレーニングルームを使用しますが、古くて清潔感がなく、民間の 

スポーツジムと比べてもかなりヒドいのが現状です。最近のマシンやシャワー、ロッ 

カー冷暖房などを整備して、楽しくトレーニングできる様にすべきです。また、ヨガ、 

エアロビクス等のエクササイズ教室も積極的に企画して複合的にスポーツに参画で 

きる施設にする必要があると思います。多少利用費が増えるかもしれませんが、プリ 

ペイドカードや会員制にしてディスカウントは可能だと思います。民間のスポーツク 

ラブに相当する施設の充実した公営スポーツクラブになる様に期待しています。 

（50 歳代） 

＊学校開放（小・中学校の施設開放）について市民の一部の人々が活用される事はいい 

のですが、使用料、照明代など費用負担させてはどうでしょうか、なかには私物化し 

ている団体もあるようです。スポーツ振興という面からは逆行するようですが、まっ 

たく使用できない方々からしたら不公平かな？20 年程前不入斗体育館で体操教室と 
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いうか好きな時間に行き、トレーニングをさせていただきましたが、照明代として 

100 円か 200 円とられていました。ある市議会議員の方から、市の税収入が激減して 

いると聞きました。スポーツをするにもお金はかかります。ご検討を（60 歳代） 

＊市内の公共スポーツ施設の職員に、スポーツを良く知る人がいて欲しいです。未来の 

スポーツ選手育成の為、またきっかけづくりとして幼稚園や保育園、小学校に様々な 

スポーツを体験出来るキャラバン隊などを派遣し、興味関心を広めると良いと思いま 

す。（30歳代） 

＊夜間もやっているプール施設がほしい（午後 11 時頃まで）（30 歳代） 

＊産後でも気分転換等で体を動かしたいと思うが子どもの預け先が限られている。ウェ 

ルシティの保育室のような施設を増やして頂きたいです。（30 歳代） 

 

２ スポーツ情報の発信について 

 

＊高齢化が進みます。若い方々は色々なスポーツにかかわる機会が多いと思います。 

我々の場合はどこで、だれと、何をという選択肢が少ないのではないでしょうか。町 

内の老人会等を充実させ、小さなサークル単位で活動することが参加する人を多くす 

ると思います。情報の発信も大切だと考えます。ホームページを開く方はどのくらい 

いらっしゃるのでしょうか。町内会の単位でポスティング等の方が良く伝わるものと 

考えます。（70歳以上） 

＊このアンケートに回答していかに自分がスポーツ運動と遠い生活をしているかを感 

じました。きっかけがありさえすれば始めたいと思いますので、ぜひ市からの情報や 

活動を発信していただければ嬉しいです。（20歳代） 

＊市内の町内会、自治会には毎月定例会の会合があると思いますので、その席に担当者 

を派遣し具体的な説明等があれば市民に早く行政の目的や市民に対するやる気をお 

こさせるのではないかと思います。（70歳以上） 

＊スポーツをしたいが、サークルやクラブチーム等がどこで活動しているかわからない。 

気楽に参加できるよう、インターネットによる掲示板のようなものがあれば利用した 

いです。（20 歳代） 

＊もっと色々な方法で横須賀市をアピールした方が良いと思います。隣が横浜なので流 

れてしまいます。私自身、横浜市の方が充実している気がするので行ってしまいます。  

横須賀市民に特典があるようなことがあれば横須賀市も活気づくような気がします。 

町中にポスターだったりアピール要素を全面に出してほしいです。期待しています。 

（20 歳代） 

＊もう少し皆がわかるように宣伝した方が良いと思います。あまり広報紙もすみずみま 

で読まないので。興味のある所は見ますが。（60歳代） 

＊市の収支は赤字と聞いております。施設の運用は平日がすいていると思われます。市 
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民に運用方法を知らせて下さい。（50 歳代） 

＊スポーツの振興を行うなら、広報で企画ページを継続的に掲載するなど検討いただき 

たい。イベント等は宣伝カーを走らせる等してはどうか？市民運動会をやったら楽し 

いかもしれない、地区対抗、学校対抗などを行うとか。（40 歳代） 

＊横須賀をホームタウンとして活動するプロチームが３つもある事を知りませんでし 

た。数をしぼってホームタウンとして市民から愛されるプロチームを宣伝して欲しい 

です。横浜マリノス、ベイスターズは横浜が頭についています。横須賀市民として愛 

着はありません。（60歳代） 

＊衣笠駅前で昨年行った商店街の三浦学苑サッカー部等のパレード良かったです。市で 

活躍のスポーツ選手あらゆるスポーツをとりあげてアピールしてほしい。  

（50 歳代） 

＊横浜市のようにスポーツのみに特化した広報を作ってほしい。アンケートの項目にも 

あった、プロのホームチームへの宣伝が足りないように思う。Ｊリーグのホームチー 

ムのような盛り上がりがない。私はスポーツが好きなのでイベントなどを広報などか 

ら探して参加するが注意して見ないと気づかないように思います。もっと勝手に耳に 

入ってくる位の環境でもよいと思う。（40 歳代） 

 

３ スポーツ教室等について 

 

＊月～金曜日、同じ場所、時間で開催され１回いくらの金額ではなく、月額で（もちろ 

ん安く）何回通っても良いという教室がほしい、他県の所では月 2,000 円～3,000 円 

であり多くの人々が通っています。友人も通っており家から出る事で体も心も元気に 

なりました。やはり 5,000 円以上の金額では考えてしまいますし、いつでも通う事が 

出来るというのはいいですね。よろしくお願いします。（50 歳代） 

＊一度入会した事がありますが、皆古い人ばかりでつまらなかったです。途中でやめま 

した。あまり一度やった方ばかり入れないでほしい。（70歳以上） 

＊自転車又は歩いて行ける程度の所に 10人位の単位でストレッチ教室があったらと思 

います。特に指導者はいなくてもＤＶＤを流して、映像を見ながらストレッチをする。 

こんな所があれば行ってみたいと思います。自室で一人でやると続きません。 

（60 歳代） 

＊現役の仕事を終え間もなくで今まで時間の余裕がなかった者としてはスポーツと言 

わずもっと気楽に体を動かせる所があれば健康を維持しそれは医療費を減らせると 

思う。（60 歳代） 

＊スポーツをして健康になることが、福祉の事業費の削減につながることを科学的に数 

値として示す。横須賀らしいスポーツの普及に力を入れてみるのはどうでしょう。 

例えばうみかぜ公園に行くと、スケートボードをやっている人がたくさんいるので 
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「スケートボード教室」を開催。おしゃれ感もあり、若い人にアピールできるかも。 

また、海辺つり公園で「釣り大会」を定期的に開催するなど。（30 歳代） 

＊子どもと一緒に参加できるスポーツ教室を開催して欲しい。イベントとかに関しても 

いつも固定の人しか参加しない（できない）ものが多く、新規で入りづらい。 

（30 歳代） 

＊広報よこすかを見て「３日体操」等に何回か参加した事がありますが、なかなか夜 

（18:00～20:00）に参加できるものがなく残念です。総合体育館（アリーナ）でヨガ 

やビラティスに興味がありますが、平日の日中なので参加できません。仕事帰りに参 

加できるスポーツがあればいいと思います。（50歳代） 

＊今は子どもが小さいので自分自身のことより子どものクラスに対しての方に興味が 

ある。安い料金で気軽に参加できる子どもの教室をどんどん増やしてほしい。 

（30 歳代） 

＊私が知らないだけかも知れませんが、若者及び高年（60才以上）向けのスポーツは 

充実しているように思われますが、中年（40～50 代）向けのものはあまり実施され 

ていないように感じています。（例ボーリング、卓球等）（50 歳代） 

＊参加したいと思っていても、不規則勤務の為に毎週決まった曜日となると行くことが 

できす、なかなか参加できません。空いている時間に気軽に参加できる（予約なしで 

当日でも可）ものが増えたら嬉しいです。直接施設に行ってその場で「今日はこれを 

やってみよう」と選ぶことができたり、自由に使える器具や場所も欲しいです。 

（40 歳代） 

 

４ 大会やイベントについて 

 

＊ハイキング、ウォーキングなど手軽に参加出来るものが沢山あるともっと運動がてら、 

体を動かす事が出来ると思います。（60歳代） 

＊野球なりサッカー（フットサル）を中年でも未経験者でも気軽に楽しめるような環境 

を作ってほしい。（30歳代） 

＊70 歳以上でも参加（レクレーション気軽に）して楽しめる場所を多くして下さい。 

（70 歳以上） 

＊医療費を増やさないためにも市民の健康促進を図って下さい。お金はかけなくても 

「毎朝公園で体操するサークル」など無料同然でできます。中国は昔から早朝から公 

園は体を動かす個人やグループで毎朝おおにぎわいです。横須賀市には美しい公園が 

たくさんあるのですから活かして下さい。（40歳代） 

＊ベイスターズやブレイブサンダースやマリノスがホームタウンならシーサイドマラ 

ソンとかに何人か選手を招待したりサイン会をやったり選手と市民の交流の場を作 

ればいいと思う。（40歳代） 
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＊ボランティア等でスポーツ交流があると良いかと思う。（20 歳代） 

＊グループのみならず、１人でも気軽に参加できるようなものがあればと思います。個 

人的にはスケートリンクがあればと思いますが、（昔はあったんですね）楽しくでき 

るのが一番だと思うので、ある程度の有料化は当然と思う。（メンテなどもあるので） 

（50 歳代） 

＊ゆったりとした気功練功に興味あります。太極拳のイベントなど外気屋外の中で主催 

して下さい。うみかぜ公園などで、早朝 100 人太極拳などやって下さい。バーべキュ 

ーだけではもったいないです。横須賀美術館との健康コラボも面白いと思います。 

（50 歳代） 

＊一人でも気楽に参加できるイベントを行ってほしい。たとえば、バスケ、フットサル 

など参加メンバーを集め、人数がそろえば、チームを作って試合をしたい。 

（30 歳代） 
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